

“微改造”提升了居民“微幸福”

冬日的阳光暖洋洋的,清枫花苑二期的老人三三两两围坐在修缮一新的凉亭中,一边晒太阳,一边唠家常,欢笑声此起彼伏。日前,清江浦区水渡口街道福州路社区为应对居民实际需求,开展一场旧貌换新颜的“微行动”,对小区数个破损的凉亭进行修缮翻新。焕然一新的凉亭,不仅提升了小区的颜值,更成了居民聚会的好去处,让大家感受到冬日里的“微幸福”。

“凉亭虽小,却是居民日常联络休息的重要场所。在去年12月份社区网格员走访中,清枫花苑二期不少居民

提到了小区凉亭修缮的问题,所以我们将此纳入最近的一项重点工作。”社区工作人员介绍,清枫花苑二期共有三座凉亭,因为年久失修均已老旧,亭柱出现裂缝,亭面油漆剥落,木质结构变形扭曲。这些问题不仅让凉亭失去了往日的美观,还与小区整体环境格格不入,更重要的是,摇摇欲坠的部件给在此休闲娱乐的居民带来了潜在的安全隐患。不少居民表示,他们在凉亭里休息的时候会有提心吊胆的感觉。

社区网格员看在眼里,急在心里,迅速将这一情况向上级反映。经过沟通协调,社区很快制定了详细的修缮方案,并组织专业人员和志愿者迅速开展修缮工作。施工人员小心翼翼地拆除损坏的亭顶,修缮腐朽的亭柱,精心修复亭面的每一处破损。在大家的

齐心协力下,凉亭逐渐恢复了昔日的光彩。崭新的亭顶在阳光下熠熠生辉,坚固的亭柱稳稳地支撑着整个结构,光滑的亭面让人赏心悦目。

如今,修缮一新的凉亭再次成为居民休闲娱乐的好去处。老人们在这里或打牌或聊天,孩子们在这里嬉戏玩耍,欢声笑语回荡在小区中。这一座座凉亭不仅是居民们遮阳避雨的场所,更成为社区与居民之间紧密相连的情感纽带,见证着社区对居民的关怀,也承载着居民对美好生活的向往与追求。

访民情、知民意、解民忧、暖民心,凉亭的修缮虽然是件小事,但就是这样的小事变成了居民看得见、摸得着的幸福。

■融媒体记者 王磊
通讯员 牛日芬

培育和践行
社会主义核心价值观



近年来,我市通过多种方式为求职者提供就业机会。图为昨日,金湖县举办2025年元旦专场招聘会,共有50家企业参加,提供机械制造、仪表线缆、医药食品、饮食商贸等1500多个岗位,吸引大批求职者前来应聘。(陈义宝 徐璐)

88岁老人的手工鞋

在淮阴区王家营街道营东社区教师公寓小区,88岁的周秀英眼不花、手不抖,凭借精湛的手艺和对传统手工艺的热爱,坚持制作手工鞋。日前,记者走进老人家中看到,制作工具和半成品鞋子摆放得满满当当。做鞋子时,从量脚、裁剪布料,到纳鞋底、缝制鞋面,每一道工序老人都亲力亲为,一丝不苟。这些手工鞋不仅做工精细,而且款式多样,融合了传统与现代元素,深受老人的家人和周围邻居喜爱。

老人的子女表示,做手工鞋是母亲多年的习惯,也是她的精神寄托。在老人看来,每一双鞋都倾注了她对家人和邻里的关爱,她希望通过这种方式,把温暖和祝福传递给更多的人。如今,周秀英制作的手工鞋已成为当地一道独特的风景,吸引不少年轻人前来观摩学习,让这门传统手艺在岁月流转中传承下去。

■融媒体记者 王昊
通讯员 刘须连 刘冬



关爱老人零距离 健康义诊暖人心

本报讯 日前,清江浦区水渡口街道福州路社区联合天与养老中心及淮安市第三人民医院,开展“关爱老人零距离 健康义诊暖人心”健康知识讲座,进一步增强社区老年人的健康意识,帮助他们培养健康生活方式,共享健康生活。

此次活动内容丰富多样,医院心理科专家带来“关注老年心理问题”科普讲座,增强老人们的心理健康意识;传授心肺复苏术、海姆立克急救法等急救技能,提升老人们的自救互救能力;免费体检筛查环节,医护人员耐心倾听老人们的健康诉求,针对老人的身体

情况,给出专业的建议。

此次活动将健康知识科普、急救技能传授、免费体检以及互动体验融为一体,不仅让老人们收获了健康知识与实用技能,还引导老年人养成良好的生活习惯,切实提升老年人的幸福感和满意度,也营造了良好的尊老敬老爱老氛围。

■融媒体记者 王磊
通讯员 牛日芬 张婷



深圳路小学 举行校园阅读文化节

近日,淮安市深圳路小学迎来第10届校园阅读文化节。此次阅读文化节主题为“沐浴书香,筑梦成长”,历时一个半月。

在此次阅读文化节,各年级分别围绕“经典”设计阅读主题,带领学生走进多样阅读生活。同时,通过开展好书推荐、诗词大会、书评征文、阅读挑战、趣味问答等多彩活动,让学生提升内在素养。

为让书香溢满校园,该校

积极为学生创设自由阅读时空。学校阅览室、教室图书角、博学楼门厅的开放式阅读角……校园的每一处,师生们都可以与书相遇。

为让学生更好地习得和活化阅读方法、提升阅读能力,该校积极推进整本书阅读指导课的开设,为老师们开展日常阅读指导提供保障,真正实现“小课程”撬动“大阅读”。

(张瑶 吕薇)

徐杨中学 举行庆元旦联欢会

为庆祝元旦佳节,丰富校园文化生活,展示学生风采,淮安市徐杨中学于2024年12月31日上午举行2025年“和爱”联欢会。全校师生欢聚一堂,共贺2025年的到来。

联欢会首先由校长梁茂军致新年贺词。在贺词中,他深情地回望了2024年,这一年,全体师生始终砥砺前行,屡创佳绩;他也激情地展望了2025年,新的一年,全体师生定将锐意进取,再创辉煌。

联欢会在舞蹈串烧《pink venom》《有你在》中拉开帷幕。整场表演形式众

多,有舞蹈、歌曲、朗诵、乐器演奏、走秀等。联欢会在《花开忘忧》合唱中落下帷幕。

本次联欢会还揭晓了2024年感动校园人物评选结果,周玉莉等三位老师获得感动校园人物提名奖,李亚华等十位老师获得感动校园十大人物奖。

此次联欢会是徐杨中学落实“五育并举”育人思路的重要体现,培养了学生体验美、欣赏美、再现美、创造美的能力,进一步提升了学生的综合素养。

(顾曙妍)

擅自处置被查封财产 叶某藐视法律终获刑

本报讯 面对人民法院生效法律文书确定的义务,有人却有钱不还、转移财产,企图逃避执行。不履行义务不仅面临失信、限高、拘留,还可能构成拒执罪。

2019年9月13日至2020年8月19日期间,叶某以个人及其名下个人独资的苏州某科技化有限公司名义向李某借款200余万元,后李某多次索要,叶某均未还款,李某将叶某、苏州某科技化有限公司诉至淮安区人民法院,并通过保全查封了苏州某科技化有限公司名下的5台设备。2021年10月23日,法院依法判决,叶某、苏州某科技化有限公司于判决生效后十日内归还李

某200余万元。但叶某、苏州某科技化有限公司均未主动履行,李某遂向法院申请强制执行。

该案执行过程中,叶某擅自出售已被法院查封的设备,并将所得款项用于个人挥霍娱乐。淮安区人民法院依法向公安机关移送叶某涉嫌拒不履行判决、裁定罪的相关线索,后叶某被法院判处有期徒刑十个月。

根据《中华人民共和国刑法》第三百一十三条规定,对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金。查封财产是人民法院为确保诉讼

活动的顺利进行而对涉案诉讼财产采取的强制措施,法院查封财产具有法律效力。本案中,叶某擅自处置已被法院查封的财产,其行为严重侵犯了对方当事人的胜诉权益,损害了人民法院的司法权威和司法公信力,破坏了社会法治环境,最终受到法律的制裁。

■融媒体记者 吴海涛 通讯员 赵德刚

